

**Pozměňovací návrh poslance**

Vítězslava Jandáka

**Vládní návrh zákona o ochraně památkového fondu a o změně zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (zákon o ochraně památkového fondu) (sněmovní tisk 666)**

**NAVRHOVANÉ ZMĚNY:**

**V části první, hlavě II se v § 10 na konec odstavce 1 doplňuje věta „Archeologický výzkum na území uvedeném ve větě první provádí archeologický ústav.“**

**Odůvodnění:**

Pražský hrad je areál prohlášený národní kulturní památkou včetně území s archeologickými nálezy. Kancelář prezidenta republiky je ze zákona (zák.č. 114/1993 Sb., o Kanceláři prezidenta republiky) odpovědná za správu této naší prvořadě kulturní památky. Systematický archeologický výzkum zde byl zahájen v červnu r.1925, a to tehdejší státním archeologickým ústavem. A tato instituce, přestože se její název několikrát změnil, od této doby doposud nepřetržitě odpovídá v areálu Pražského hradu za archeologický výzkum. Pouze takovýto systematický, nepřerušovaný výzkum areálu má nezastupitelné místo v péči o naše kulturní dědictví. Proto bylo i z rozhodnutí státu zřízeno a zafinancováno detašované pracoviště Archeologického ústavu přímo v areálu Pražského hradu. Toto specializované pracoviště má právě za úkol provádět všechny druhy archeologické asistence, bez nichž se v areálu neobejde většina stavebních a dalších akcí. Následně se stará o základní ošetření, odborné zpracování a vyhodnocení nálezů a nálezových situací. Pracoviště je odpovídajícím způsobem vybaveno, a to materiálně i personálně. Přísná ochrana prvořadě národní kulturní památky i nepřetržitě probíhající výzkumné práce na jedné z nejstarších a nejvýznamnějších archeologických památek vyžadují zajistit kontinuitu výzkumu a odborného působení uvedené veřejnoprávní instituce ve velice historicky i architektonicky složitém komplexu areálu Pražského hradu a rovněž zajistit, aby ucelená sbírka nálezů byla uložena a byla k dispozici k dalšímu bádání právě na Pražském hradě. K tomu směřuje předložený pozměňovací návrh.